

# Credința

## Stalingradul se menține

**Bolșevicii n'au putut trece Donul. — Copii de 17 ani aruncați pradă armelor automate germane.**

### Tancuri, autovehicole și mormane de morți acoperă câmpul de luptă

BERLIN. Agenția DNB este informată din cercurile militare competente că rușii care apără și acum Stalingradul n'au permis inamicului să ocupe niciun nou teren și ele s'au menținut în ciuda atacurilor învenționate ale inamicului, care a încercat chiar și în cursul zilei de ieri să treacă la asalt cu forțe puternice și o pășăie de artilerie foarte intensă. Se mai spune tot în legătură cu situația din acest sector, că trupele germane, române și corate care apără orașul și întreg ținutul Stalingradului dispun încă de suficiente forțe pentru a și apăra pozițiile. Pe clădirea lui G. P. U. din centrul orașului încă și acum flăcăie drapelul cu svastica, în ciuda învenționatei atacuri ale bolșevicilor, care n'au putut obține rezultatul dorit și care trag cu tunul chiar și după un singur om când îl văd ieșind din poziția lui.

BERLIN. Luptele din Caucaz s'au dat și în cursul zilei de ieri cu mari pierderi pentru inamic în partea de nord bolșevicii au prăgătit un foarte intens bombardament al artileriei și au trecut apoi la atac cu mase mari de infanterie și cu care blindate. Din cauza contramăsurilor luate de trupele germane și române aceste încercări s'au prăbușit în focul concentric al forțelor germane și aliate și n'au putut nici aici să atingă linia principală de apărare a pozițiilor noastre. La sud câteva breșe forțate de inamic au fost imediat închise, neputând nici în acest sector să înainteze. Intre Don și Manci trupele de șoc germane au cucerit noi poziții, iar inamicul a fost respins cu mari pierderi pentru el. Bolșevicii au pierdut în acest sector 4 tancuri. Aviația germană a căutat să atace numai căile de aprovizionare și astfel a și reușit să nimerească în plin un tren mult dincolo de liniile inamice, care era încărcat cu materiale și muniții și care avea destinația de a merge la Stalingrad. Aci a fost capturat în trenul statul major al inamicului. Din constatațiile făcute până aci câmpu-

rile de luptă constituie mormane imense de cadavre, care provin din nesocotita comandamentului bolșevic care aruncă în luptă imense trupe numai ca să poată obține cât de cât rezultate care să poată satisface pe comandanții de la Moscova. Acțiunile germane de aci au avut darul să slăbească mult puterea de ofensivă inamică.

BERLIN. Tot din Berlin se dau informații, din care rezultă, că bolșevicii nici în cursul zilei de Miercuri n'au putut să treacă pe malul

drept al Donului, cu toate că și au aruncat în luptă mari unități de formațiuni de tancuri și infanteriști. În cursul luptelor date ieri comandații au pierdut 5 baterii și peste 120 de autovehicole, care erau încărcate cu materiale necesare pentru ducerea ofensivei.

În cursul zilei de ieri în cursul Donului inferior aviația germană, care sburând la mici înălțimi a nimerit mai multe tancuri și a incendiat câteva depozite de muniții. Luptele sunt în curs și ele sunt tot

atât de învenționate ca și până aci. Bolșevicii au adus în primile linii copii de 17 ani și chiar și foarșe mult femei, care dau ajutor și cărorora li s'a spus că înaintarea se face fără dificultăți, din cauză că germanii s'ar fi retras.

În cursul luptelor care au avut loc pe frontul din răsărit germanii au mai capturat un stat major întreg al bolșevicilor, care n'a putut să se retragă din cauza fulgerătoarelor acțiuni întreprinse de trupele de șoc germane.

## In sectorul de nord lupte dârze

**Tancuri și autovehicole distruse, ori incendiate**

BERLIN. Agenția DNB comunică: ÎN COMENTARUL CARE A ÎNSOȚIT COMUNICATUL MILITAR AL MARELUI CĂRĂȚIER GENERAL GERMAN SE PRECIZEAZĂ CA ÎN SECTORUL NORDIC BOLȘEVICII DESI AU ÎNCERCAT SĂ SE APROPIE DE LINIILE GERMANE, EI AU FOST ÎMEDIAT RESPINȘI PRIN FOCUL CONCENTRIC AL TUTUROR ARMELOR. LA LACUL ILMEN ȘI LADOGA AU FOST ÎNCENDIATE, ORI AVARIATE 19 TANCURI, FĂRĂ MACAR CA BOLȘEVICII SA FI ATINS VREUN REZULTAT CĂTUȘI DE PUȚIN FAVORABIL PENTRU EI. AVIAȚIA A ARUNCAT SUITE DE BOMBE ÎNCENDIARE ȘI BOMBE GRELE CARE AU AVUT EFECTE NIMICITOARE ASUPRA POZIȚIILOR INAMICULUI. NOUILE DIVIZII ARUNCATE DE BOLȘEVICI ÎN LUPTĂ, AU FOST LUATE DIN FLANC DE CATRE GERMANI ȘI AU FOST COMPLECT NIMICITE.

## In Africa se pregătește un atac concentric

**Neputința englezilor de a respinge în Tunisia pe germani**

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Frontul din Africa de Nord nu s'a schimbat în cursul zilei de ieri cu toate încercările generalului Montgomery, care a căutat să forțeze pozițiile de la centru spre a face progrese și a desloca forțele de atac germane. Mișcările de defen-

sivă ale Mareșalului Rommel n'au putut fi dejunctate nici prin aceste atacuri. Se precizează în continuare că în cursul zilei de 26 Ianuarie atât din partea englezilor cât și din partea nord-americanilor s'a pornit un puternic foc al artileriei. După cum se precizează la

Berlin, aliații încearcă o puternică acțiune comună împotriva frontului din acest sector. Atacurile inamice au încercările dinșpre mare au fost respinse de germani. Atacul simultan al americanilor și englezilor este așteptat să se producă din moment în moment.

# Cinema „ARON”

Telefon 24-45.  
Repr: 3, 5, 7 și 9.



ELEGANTA  
PASIONE  
TINEREȚE  
ȘI MISTER

## CORSO, Arad

Sală bine încălzită  
Telefon 23-66

AZI, VINERI PREMIERA  
la 5, 7, 30 și 9, 30 cu prețuri regulate  
La orele 3 intrare generală lei 45—

**Paradizul vine de sus**  
cu  
MARIA MERCADER  
strălucit  
cinema-  
eveni-  
de sărbătoare

MAI  
gând  
și  
și



AZI ULTIMA ZI  
AZI la 3, 5, 7, 15 și 9, 30

**DESTIN**  
cu HEINRICH GEORGE  
Jurnal Nr. 48

**URANIA**  
rulează „peretele” cinematograful  
Telefon: 12-32.

SUCCES FORMIDABIL  
Filmul suferințelor și a dragostei  
umane. O magnifică realizare ci-  
nematografică Italiană.  
In  
De GUIDO MILANESI

**Santa Maria**  
CONCHITA MONTES, AMADEO  
NAZZARI, ARMANDO FALCIONI  
Jurnal O. N. C. No 48

# MICĂ PUBLICITATE

MAESTRU sobar, de cuptoare și  
de mașini de gătit. Se dă acasă  
să lucreze. Adresă: Petru Bocsă,  
str. Orluz No. 104. 234

UCENIC tipograf angajează Tipogra-  
fia Iencu. Bdul Carol I Nr. 6.

SERVITORE pricepută la toate cau-  
tă Iencu, Bdul Carol I Nr. 6.

MUNCITORI pentru confecțiuni  
de dame, călă de croitor, mașin-  
ist, călcător și lucrătoare price-  
pute angajează Nozkay, Bul Re-  
gina Maria 12, et. II. 189

CAUT o pompă hidraulică până la  
300 atmosfere. Adresa la ziar. 227

UCENIC în coloniile se angajează  
imediat. Chira Pamfil, Str. Nicolae  
Filipescu 11. 224

MOBILIER pentru prăvălie cu inven-  
tar de vânzare Adresa la ziar. 215

DE VANZARE un radio Super mo-  
dern, str. Mărășești 49. 232

DE VANZARE mașină de cusut  
Singer în stare bună. Adresa la  
ziar. 1087

MACELAR se oferă pentru tăierea  
porcilor și la domiciliu. Imprumut  
mașina pentru pârjoat porci. Str.  
Cepton 18. 1899

5000 LEI oferim persoanei care ne  
va găsi un local pentru întreprin-  
dere 4 săli mari sau 7—8 camere  
spațioase aproape de centru. Adre-  
sa la ziar. 231

DE INCHIRIAT casă cu fierărie  
și grădini, grădini 4 cadraf din co-  
muna Firibez, jud. Timiș Toron-  
tal. Se poate încredința la Arad, str  
Orluz 124. 233

SCHIMB sau vând casă cu 4 ap.  
mărmare potrivită în centru cu te-  
teren asemănător cu zidire pe ca-  
dru. Diferența de preț eventual se plă-  
tește. Adresă la Reclama Arad Str.  
Eminescu 4. 233

## Gestii ar danilor ș. comunelor din județ pentru răzbi

ARAD. La ședința Consiliului de  
Patronaj din Arad pentru ajutarea  
răniților din spitalele din loc  
au răspuns următorii:  
Lăcătușii comunei Cuvin au  
359 cozonaci, 222 litri vin, prăji-  
turi, struguri, cârți pastele, chi-  
bucan și țigări.  
Funcționarii Prefecturii jud. A.

rad cu țigări în valoare de lei,  
6620.  
Prețura plasei Sebiș cu 60 kgr.  
mere.  
A este fapte nobile față de vite-  
ji noștri eroi ne asigură viața și  
avutul și popoarele lor ar fi local  
să fie urmate și de alți cetățeni  
din județul Arad.

## ROMÂNIE, DECELESE ISAVOAN Prețuri reduse PIAȚA AVRAM IANCU

## Depunerea Jurământului în Garnizoana Radna

RADNA. Cu toată fastul cuvenit unui  
asemenea act a avut loc în Garni-  
zoana Radna, depunerea jurământu-  
lui noului lot militar. La această so-  
lemnitate, a fost de datorie să la-  
partea pe lângă capii tuturor auto-  
rităților locale, civile și eclesiasice  
și un numeros public.  
In curtea cazarmei, preotul Criș-  
van Gheorghe parohul din Radna  
și confesor al Garnizoanei, a oficiat  
serviciul divin.  
Măndriți de uniformă lor, tinerii  
soldați au ochii țra la comandantii  
lor. Un vânt subțire suflă peste fața  
lor înbușorată în timp ce pregăti-  
rile pentru luarea jurământului sunt  
terminaste. Păcuri, păcuri cu mana  
pe drapel roșesc formula sacrama-  
netală. Despre rostul actului și im-

portanța jurământului, vorbește d.  
maior Săvescu. Dsa face un căldu-  
ros apel la toți românii să fie gata  
ordecăteori țara și cleamă  
După depunerea jurământului,  
trupa defilează în aplauzele necon-  
tenite ale mulțimii. Cu toți trec o-  
poi la biserica ortodoxă din Radna,  
unde se face un scurt serviciu divin  
pentru odihna sufletelor eroilor  
aparținând comunei Radna După  
terminarea acestei ploaze pome-  
niri, cei prezenți sunt invitați în sala  
festivă a Garnizoanei, unde li se  
servește o mică gustare.  
Pregătirile au fost făcute de către  
domnul Sublt rez. procuror Geor-  
gescu. Au luat parte capii tuturor  
autorităților locale.

## Atențiune! „BARUL FLORIDA”

face cunoscut On. public, că în luna ianuarie prezintă un program  
mendial cu următoarele artiști:  
KITTI STANCIU: Regina sexapopului MERY POP: minunat dans tigan.  
Formidabil dans clasic. IRENE IA-COB: strălucitoare artișta. CONCHIT  
TA IRANA: Rumba mexicană. ESTRE LA AND ROCCO: cel mai senzațio-  
nal dăet, Acompaniamentul progre mul și d. atracția publicului va fi  
condus de renumitul șef de orcheștră FAGHIURA. Programul începe la  
orele 10 1/2

## Șiri polițienesti arădane

Ucenic răscit.  
La rândul său am văzut că din in-  
ternatul Căminului de ucenici din  
localitate au fost observate dispa-  
riția a mai multor pături. Din cerce-  
tările introduse imediat s'a aflat că  
răufăcătorii erau niște elevi ucenici  
rătăciți care le-au luat cu scul de  
3-le negocia și astfel au fost ime-  
diat predați organelor polițienesti  
care i-au trimis cu acte în regulă la  
parchetul tribunalului local. Recent  
s'a descoperit și lipsa unor cercea-  
furi, care după ancheta introdusă,  
s'a constatat că au fost luate de  
către ucenicul Viorel Bencecan, ca-  
re se afla în serviciul tipografiei  
Diecezane, dar care și avea locuin-  
ța și întreținerea la amnitalul cămin.  
Numitul a fost predat imediat par-  
chetului spre continuarea cercetă-  
rilor.

## O hoajă recidivistă prinsă de poliția Arad.

Elisabeta Bereszny, din strada Ti-  
tă Maiorescu, 19—21 autoarea mai  
multor furturi din localitate a fost  
descoperită de către organele de  
control și înaintată poliției, care din  
cercetările în roduse a aflat că nu-  
mita este o hoajă cu un trecut bo-  
gat în rele și care în parte a și fă-  
cut mărturisiri complicate. Cazul ei  
este încă în cercetare pentru a se  
putea face și tabloul exact al tutu-  
ror persoanelor care au fost păgu-  
bite de numita Bereszny.

## A fost prins hojul din fabrica FITA

Viorul Mărcușan, cu domiciliul în  
orașul nostru și angajat în calitate  
de maestru țesător la Fabrica de  
Impletituri și Tricotaje Fita, după  
ce în decursul anului 1942 a sustras  
din magazia fabricii o cantitate de  
tricotaje și pânze mai însemnată, a  
cărui valoare trece de una sută mil  
lei și pe care numitul a vândut-o în  
parte lui Vasile Contraș și altor per-  
soane încă necunoscute, a fost prins  
de către poliția locală și arestat.  
După ce s'au arestat, actele nu-  
mitul a fost înfintat Parchetului.

## FRUMOSUL GEST AL UNOR ELEVI

Elevii școlii primare de sta-  
din Glogovaț cu ocazia serbării de  
24 Ianuarie au colectat pentru so-  
dații răniți din spitalele din Arad  
suma de 2985 lei, sumă ce a fost  
vârșată administrației Spitalului Cen-  
tral.

## S'a deschis Spălătoria „Bacia”

pentru lenoșie și rufe în str. Rădu-  
lescu Nr. 5, lângă școala evreiască  
TRIMITEM ȘI TRANSPORTAM ACASA  
TELEFON 21-94

## Muzeul-Anatomo-Patologic

din str. Mejlau No. 3.  
ANUNȚĂ DUMINECA 31 IANUARIE

## Ultima zi

Puneți cea mai mare grijă  
în împărțirea alimentelor!

ARTICOLE DE MODA — CIGARI — TRICOTAGE — ENGROS — DETAIL

**AUREL MLADIN**ARAD. Telefon 26-00 BULEVARDUL  
REGINA MARIA Nr. 2-6

## O nouă afirmare a neutralității turce

ANKARA. (tp). Darea de seamă asupra politicii externe pe care pr mul ministru turc d. Saracoglu a făcut-o în fața ziariștilor a determinat pe d. Fenik să sublinieze în ziarul Ulus absoluta neutralitate turcească, spunând între altele

că nici succesele dintr-o parte și nici cele din partea cealaltă nu pot schimba voința turcă de neutralitate. Pentru a atrage Turcia în războiu nu există nicio altă posibilitate și anume violarea teritorului turcesc de către o putere

inamică. Autorul articolului comentează declarațiunile primului ministru cu privire la impozitul pe avere și se îndreaptă cu această ocazie în special în privința anumitor critici neturcești contra acestei legi speciale.

## Cât ar costa statuia lui Avram Iancu?

### Părerile unui expert

ARAD. Problema unei statui a lui Avram Iancu în Arad, am ridicat-o și noi și au ridicat-o și alții, însă până acum nimeni n'a indicat o soluție, o cale prin care ea ar putea fi realizată, cu toate înjurările excepționale prin care trecem. Este adevărat că azi toate eforturile trebuie îndreptate spre o singură țintă: victoria finală, însă credem că o statuie a lui Avram Iancu, se înadresează perfect în marșul nostru spre împlinirea idealurilor pe care cu toții le avem înaintea ochilor.

Porcând de aci, măi mult cu titlul de a ne documenta, am început să ne informăm asupra posibilității împodobirii orașului cu o statuie a Craiului Moșilor. — Și printre alte informații, de mai puțină importanță și altele de o importanță multă nepotrivită pentru zilele de azi, am obținut și acea din care extragem cele ce urmează.

### UN MONUMENT DE MARMURA

Bronzul e azi o compoziție sumă și extrem de căutată pentru scopuri bine cunoscute de toată lumea, astfel că problema unui monument din bronz nici nu se poate pune. Dar chiar dacă s'ar pune confecționarea și turnarea ar costa sume enorme și un timp foarte foarte îndelungat. În schimb, confecționarea unei statui din marmură albă, pe lângă efectul splendid pe l-ar produce, ar dura mult mai puțin timp și ar costa și mai puțin. Astfel, după socotelile făcute de un specialist, statuia lui Avram Iancu, în mărime naturală, confecționată din marmură albă, inclusiv soclul, ar costa 700.000 lei. În această sumă sunt cuprinse, bine înțeles, toate cheltuielile până la desvelirea monumentului.

Suma nu e mare și azi nu ar trebui un efort prea mare pentru realizarea ei. Ar rămâne deci să se găsească numai oamenii care să ia inițiativa adunării fondurilor și a celorlalte probleme în legătură cu aceasta. Credem că nu ar trebui un efort prea mare pentru a înzestra Aradul cu un monument frumos, impozant, care ar călăuzi amintirea lui Avram Iancu, pupla lui și ne-ar călăuzi orașul.

— o —

Am fost printre primii care am ridicat această problemă, — care în rândurile populației a a bucu-

rat de o largă primire — și azi, prin cele de mai sus, îndcăm și calea prin care s'ar putea realiza. Alți au de aci înainte datorită să

se ocupe de această chestiune. Noi vom fi întotdeauna alături de ei și o vom sprijini pe toate căile.

s. m.

## RESTAURANTUL POTCOAVA

Piața  
A. Iancu

o t e r ă :

Vineri „POMANA PORCULUI”

Sâmbătă: GRATAR SPECIAL ȘI... PLACINTA CU BRANZA

Zilnic, de la ora 10 gustări ca de și recl. Vinuri vârstă de Mîniș — Vinuri Ambrozi și alte specialități. Bufet și juici senzaționale. — Telefon: 12-86.

### DANI PENTRU RANIȚI

ARAD. La administrația ziarului nostru, au mai fost depuse, spre a fi dăruite ranișilor, 30 volume literare și 37 reviste diferite de către d. Augustin Andreescu, funcționar la prefectura Arad și 40 repiste diferite și 10 volume, de către d. Vasile Bul.

### Local mare în susol de închiriat

B-dul Ferdinand Nr. 14.

### PENTRU ECONOMISIREA FĂINEI

Serviciul Aprovizionării din Primăria Municipiului, face cunoscut: Potriviți ordinului No. 175.801 al Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, cu data de 1 Februarie 1943, se dispune următoarele:

În vederea economisirei făinii, dela data de mai sus, cotetările vor putea face și vinde prăjituri, fabricate din rășă, numai Duminica, în care scop cantitatea de făină va fi redusă.

Se suprimă definitiv pâinea de la bodegi și lăptari.

Se reduce pâinea la restaurante, primind numai maximum de 20% din actuală cotă, care va fi repartizată ca și în trecut, pentru populația flotantă ca e nu dispun de cartela.

Brutarilor care au de distribuit pâine pentru restaurante, se vor prezenta cu adeverința fiecărui restaurant pentru reducerea cotei, până la data de 31 Ianuarie 1943.

Nu se admite nici o abatere dela dispozițiunile ce mai sus. Cel care se vor abate vor fi sancționați conform legilor în vigoare.

### Intreprinderea Comunală Arad

### PUBLICAȚIUNE No. 422—1943

La Intreprinderea Comunală Arad prin transferare, devine vacant un post de dactilografă prin apală cu 2 gradații și un post de impiegat la serviciul financiar. — Pentru completarea acestor posturi se publică concurs în condițiunile prevăzute de Codul Funcționarilor Publici.

Concurenții care îndeplinesc toate condițiunile cerute de CFP și se află în serviciul altor instituții publice își vor cere transferarea pe cale ierarhică conform art. 103 din CFP, iar candidații care nu sunt funcționari publici trebuie să dovedească că îndeplinesc toate condițiunile prevăzute de art. 30, 57 și 58 și examenul prevăzut de art. 62 din amintitul Cod. Concurenții vor înainta următoarele:

1. Act de naștere
2. Certificatul de cetățenie
3. Certificat de origine etnică
4. Actul de satisfacerea oblig. recrutării.
5. Certificat că n'a suferit vreo condamnare — eliberat de birou caziernului județiar
6. Certificat de bună purtare
7. Certificat medical din care să rezulte că e sănătos
8. Declarația că nu ocupă funcțiune publică
9. Acte de studiu
10. Cer. căsătorii, acte de stare civilă și de origine etnică a soțului (soției).

Cererile vor fi înaintate până la 15 Decembrie 1943 la Direcția ICA din str. Mucius Scaevola No. 2.

## Reviste literare

### LUCEAFĂRUL.

Revista dela Sibiu condusă de Victor Popilian, D. D. Roșca, O. Baltoș, Mihai Beriluc și Grigore Popa, a apărut pe una Ianuarie 1943, cu următorul sumer: Grigore Popa; Gorun românesc; În Covrig-Ronea; Prezentă europeană a Româniemului; Dimitrie Danciu; Versuri; Ion Agârbiceanu; Pe linie moartă (novele); Octav Sargeșiu; Versuri; Eugenia Mureșanu; Versuri; Coriolan Petranu; Octavian Smigelschi; Ion Potopin; Versuri; N. Kernbach; Fizica și metafizica bolii; Dem Gh. Nolla; Versuri; George Hanganu; Universul bândeiștrian; George Păun; Versuri. Cronică, însemnări și note semnează: Daniel Popescu; Licu Pop, Mihai Nanu; Petra Pascu; Anstoie Chirșev; Romeo Dăscălescu și O. Boitoș. Prețul unui exemplar de 40 pagini este 60 lei. În Arad se găsește la chioșcuri și la librăria P. Miloș.

## Reparațiuni de radio

și transformări execută cu garanție

## LABORATOR SPECIAL

Arad, Str. Vasile Goldiș 5.

### PENTRU AMATORII DE ARTĂ

De vânzare un tablou mare cu ramă, pictură în ulei, mărimea 2x1 1/2. Vedere italiană, cu Neapoleul, Vezuviul și golul din Neapole. Adresa la ziar.

### În curând va apare

PETRE PASCU

## PLAIURI

poeme

— Dr. VARADI CAROL și-a mutat cabinetul medical în Bui. Reg. Maria 18 Arad. Telefon 25-64.

### Inspectoratul Comercial Timișoara COMUNICAT

În temeiul ordinului Comisariatului General al Prefecturilor din Ministerul Economiei Naționale No. 16671—1942 se aduce la cunoștință celor interesați că beneficiul de 14—20% și 30% prevăzut în art. 2 alineatele b, c, și d din Deciziunea Ministerială No. 183 din 20 Martie 1941, publicată în Monitorul Oficial No. 68 din 21 Martie pag. 1429, se calculează conform dispozițiunilor Deciziei Ministeriale No. 183 din 20 Martie 1941 art. 1, al. b, în sensul următor:

La suma rezultată din prețul de cumpărare constatată prin factură plus cheltuielile de transport, de vamă, asigurarea mărfii, precum și taxele și impozitele de marfă până la intrarea ei în magazin se va calcula beneficiul respectiv de 14,20 și 30%.

Timișoara, la 26 Ianuarie 1943.

Insp. Comercial al Min. Econ. Naționale

IULIU ILINCEA

### FARMACII DE SERVICIU, ARAD VINERI:

Strelcovschi, P. A. Iancu, telefon 17-67

DANCIU, Piața Mihai Viteazul, Farmacii permanente deschise: Ghinea, Calea A. Vialcu Nisler, Grădite.



# U l t i m a o r ă

## Puncte albe

Foarte mulți intelectuali din orașul nostru au oferit și continuă să ofere daruri pentru răniți. Ceva mai mult. Acest exemplu l-au găsit imitatori și în comunele învecinate. De unde, cei cu oare de mână, dar mai ales cei cu inimă bună, au trimis în același nobil scop, din avuții lor câte puțin. Gestul donatorilor se preamărește singur. Ce s'ar întâmpla oare dacă și această mărinimie ar fi organizată și s'ar face oarecum mai sistematică distribuirea ofrandei în acest caz, fără îndoielă, că și mulțumirile vor fi identice și ar avea darul de a provoca zilnic satisfacții în inimile celor care suferă.

Nimic mai satisfăcător decât să faci bine — desinteresat complet — și pentru alții. Această finută cetățenească denotă înțelegere, conștiință, solidaritate. Ca nici când altă dată nu ne s'au impus restricțiuni ca astăzi. Și să nu mă întrebați de ce. Răspunsul îl găsiți în inimile voastre. Consultați-le și veți afla ce căutați. Să-ți impună țării numai restricțiuni și să nu dai din ce ți-a rămas pentru tu și comuna e tot atât de rău, ca și când ți-ai îngrepat talantul în pământ din care nu răsare nimic. Lucrează deci ogorul bine și apoi seamănă. Numai în felul acesta rămâi legat de grădă, de pământ. Altfel te sufli și cel mai neînsemnat vântuleț.

La intrarea în câteva instituții publice, filiala Asociației Crucii Roșii a așezat cutii speciale pentru adunarea de țigărețe, cărți postale, etc., pe seama răniților. Ceva mai mult. Dintr-o inițiativă nobilă și creștinească, câteva saloane în care se află răniții din orașul nostru sunt îngrijite de doamne în afară de direcțiunile oficiale respective, cărora le dau zilnic tot ce pot aduna prin colecte individuale. E foarte frumos ce se face în interesul soldaților noștri. Aceleași cuvinte de laudă și pentru Chestura poștăriei Arad, care din inițiativă proprie a așezat în încăperile localului său cutii pentru țigărețe și cărți postale.

Nu credem că tu cetățean corect cu suflet și cu inimă nobilă să nu-ți pleci urechea la chemarea ce ți se face și nu vei da din puținul tău, oricâteori vei trece prin fața acestor cutii, care nu esteaptă milă, ci un dar cât de mic, care să denota sentimentul tău adevărat de solidaritate între cel care suferă și pentru liniștea sa personală. Cutiile din chestiune pot fi socotite drept probă asupra unei probleme de interes național care cer și dovada ta de român integru. Vei trece oare nepăsător pe lângă ele? Mă îndoaiesc!

I. D.

## Germanii — și războiul total

BERLIN. Agenția DNB transmite:

D. dr. Gobbels a publicat în Das Reich un articol în care arată că întreg poporul german este obi-

șuit de la 16 și până la 62 ani să ia parte la războiul de fașă, care este un război total și în care este ar-

gajată întreaga ființă a Germaniei.

Posturile de radio germane co-

muniă detaliile și arată în ce fel vor trebui femeile și bărbații rămași acasă să ia parte la munca comună în locul soldaților care pleacă pe front.

## Anglia bombardată

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul Agenției DNB transmite: SERVICIUL BRITANIC DE INFORMAȚIUNI ANUNTA CA ȘCI DUPA AMIAZA IN CURSUL UNUI ATAC AERIAN IMPOTRIVA UNUI ORAȘ DIN SUD-ESTUL ANGLIEI AU FOST PRICINUITE PAGUBE IMPORTANTE.

## Ce pretind bolșevicii dela Londra și Washington

Amsterdam. Ag. DNB anunță: Ș CĂ DUPA ȘTIRILE PUBLICATE DE CATRE POSTURILE DE RADIO ENGLEZE, BOLȘEVICII AR FI CERUT LONDREI ȘI WASHINGTONULUI, CA SĂ LI SE ASIGURE LA APUS GRANIȚA, CARE SĂ CUPRINDA INTREAGA NORVEGIE ȘI TOATE PORIURILE FINLANDEZE, IN CAZUL UNEI VICTORII.

## Orașul Copenhaga atacat de aviația britanică

COPENHAGA. (Rador). Corespondentul agenției Stefanî anunță: Ziarele daneze precizează că incursiunea executată de aviația britanică asupra cartierelor orașului de locuințe din capitala Danemarcei. Au pricinuit șapte morți și 70 răniți în rândurile populației civile.

## St. Unite n'au suficiente vase comerciale

ANKARA. (Rador). Corespondentul agenției Stefanî transmite: Se află din Cairo că Statele Unite au in-

format guvernul egiptean că ele se află în imposibilitate din cauza lipsei de tonaj să facă cumpărăturile

de bumbac pe care le-au promis în consecință întreaga. Ultima recoltă de bumbac rămâne nefolosită.

## Englezi — japonezi — indieni

TOKIO. (Rador). Corespondentul Agenției DNB comunică:

După comunicatele de pe frontul japonez, avioane de bombardament inamice au sburat și în cursul zilei de 26 Ianuarie, pe deasupra Rangonului. Ele au bombar-

dat mai multe cartiere din acest oraș, răniind și omorând numeroase persoane.

Deasupra guri râului Irawadi un avion de vânătoare a fost doborât în cursul unui duș aerian dat contra a șapte avioane inami-

ce de bombardament. Pe de altă parte în cursul aceleiași zile aviația japoneză a re-munțat la oare atac aerian contra bazelor inamice din India ținând seamă de aniversarea mișcării independentei Indiei.

## Amănunte asupra mersului operațiunilor la Don și Doneț

BERLIN. (Rador). În sectorul Donului inferior escadrile germane de luptă și avioane Struka au atacat în ziua de 27 Ianuarie concentrări de trupe bolșevice asupra cărora au căzut bombe explosive de toate calibrele.

Peste 150 autovehicule de tot felul au fost distruse în cursul acestui atac. Bolșevicii au suferit pierderi sângeroase foarte mari.

În cursul unor incursiuni făcute mult în spatele frontului inamic formațiuni ale aviației de luptă atins cu bombe de mare calibru un important nod de cale ferată unde se efectua descărcarea unui tren cu material de război.

Avioane Stuka și avioane de bătaie au atacat în fața pozițiilor germane pe frontul de la nord de Doneț: mișcări de trupe inamice și de

tancuri. Piese de artilerie și camioane bine încărcate au fost nimicite prin lovitură în plin.

În caz de foc provocat de bombe incendiare lansate de aviația inamică, nu a teptă venirea pompierilor, încearcă din primul moment să stingi începutul de incendiu.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31 - 1943

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Enescu nr. 3. Telefon 13-13  
Tipografia CREDINȚA Arad — No. 1367-1361. Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru provincie: 183 lei pe 3 luni, plătită înainta. Abonamentele încaș la 1 și 15 ale fiecărui luni